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Cehovské listy

S posledním letošním vydáním čtvrtletníku 
se opět přibližujeme k období, které by mělo 
být symbolem zklidnění, setkávání s rodinou 
i přáteli. Adventní čas nám připomíná, že 
i uprostřed shonu je důležité na chvíli se za-
stavit, nadechnout a podívat se zpět na to, co 
se nám společně podařilo a naopak z čeho si 
můžeme vzít ponaučení. 
Ráda bych touto cestou poděkovala všem čle-
nům místních spolků za nasazení i čas, který 
jste během celého roku věnovali společným 
aktivitám, které se podílejí na rozvoji komu-
nitního života. Díky této ochotě se daří udržo-
vat zavedené tradice, organizovat akce, pod-
porovat ostatní a vytvářet příjemné prostředí 
pro společné soužití. 
Ať vám nadcházející vánoční svátky přinesou 
klid, radost a chvíle naplněné blízkostí lidí, na 
kterých vám záleží. Do nového roku vám přeji 
pevné zdraví, optimismus a mnoho příležitostí 
k růstu i radosti. 

Markéta Skalková

Úvodník

Z obsahu:

Vážení spoluobčané, konec roku se opět ne-
zadržitelně blíží, a tak se schyluje ke každo-
roční bilanci.
Co se nám letos podařilo, a naopak nepoda-
řilo realizovat? 
Úvodem této mé bilance bych chtěl zmínit, 
že se nám úspěšně daří zvládat údržbu ze-
leně v obci i v jejím okolí. Došlo k rekon-
strukci střechy na šatnách na místním hřišti 
i k částečné rekonstrukci střechy kulturáku. 
Většina z nás byla asi překvapena provede-
nou revizí z katastrálního úřadu, kdy jsme 
byli upozorňováni na objekty, které nejsou 
zapsány do katastrálních map intravilánu 
v obci. Museli jsme dořešit stavbu kůlny na 
dvoře obecního domu, sklad na hřišti, sklad 
ve dvoře za hasičskou zbrojnicí a část ša-
ten. Ale nyní již můžu konstatovat, že je vše 
napraveno a v souladu se současnou legis-
lativou.

Hasičům jsme zafinancovali materiál na 
zateplení stropu hasičské zbrojnice. Touto 
cestou jim děkuji, že veškeré práce proběh-
ly v  jejich režii a tím se ušetřily finance za 
firmu, která by zateplení prováděla. Na ví-
ceúčelovém hřišti byly provedeny odborné 
údržbové práce – bylo opraveno oplocení 
i  výměna sítí v brankách. Bohužel krátce 
po této údržbě byly sítě prořezány. Apeluji 
proto na všechny uživatele, aby tyto prosto-
ry využívali opravdu pouze ke sportovním 
účelům.
Co se nepovedlo, je zahájení budování cyk-
lostezky Čehovice – Výšovice, jak bylo plá-
nováno. Bohužel doposud ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury nedošlo k vyjádření 
k žádosti o poskytnutí dotace, což bylo pod-
mínkou pro zahájení této stavby.
Touto cestou bych opět požádal občany 
o více ukázněnosti při vyvážení odpadů. Ty 

se nám dennodenně hromadí ve vratech ha-
sičské zbrojnice a často se jedná i o velkoob-
jemový odpad. Na sběr těchto odpadů jsou 
dva termíny – na jaře, a na podzim. V nej-
bližší době bude umístěna fotopast, abychom 
mohli případné hříšníky „sankcializovat“. 
Doufám ale, že i bez tohoto opatření, dojde 
v nejbližší době k nápravě.
Všem Vám přeji, aby Vaše osobní bilance 
byly co nejvíce uspokojivé, plány do příš-
tího roku smělé a k tomu hodně pevného 
zdraví a kapku i toho štěstí. Vánoční svátky 
jsou plné pohody v kruhu těch, které máte 
rádi.

Milan Smékal 

Pokud máte na starostu či nějakého zastu-
pitele zajímavou otázku, napište mi. 
(ruzickovam.9@seznam.cz) 
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Hasiči Čehovice   
Vážení čtenáři a občané Čehovic.
Další rok se chýlí pomalu ke konci, přípravy 
na nejkrásnější svátky v roce jsou v plném 
proudu a já bych vás rád seznámil s činností 
naší organizace za poslední čtvrtletí.
Ve středu 17. září proběhlo v Kulturním domě 
v Šumperku Slavnostní poděkování hejtmana 
za pomoc při povodních v roce 2024. I velitel 
naší zásahové jednotky se předávání účastnil 
a z rukou hejtmana převzal děkovný list, po-
ukaz na 10.000 Kč a pamětní medaili. Dopro-
vodný program akce byl vyplněn koncertem 
skupiny O5 a Radeček.
V letošním roce se 3 mladí hasiči zapojili do 
nově vzniklé Prostějovské dětské ligy TFA 
(pozn. z angl. Toughest Firefighter Alive = 
Nejtvrdší hasič přežije). První závod, jak jsem 
již psal v minulém čísle, proběhl v obci Urči-
ce 7. června. Další závody TFA ligy na naše 
mladé hasiče ještě čekaly. V neděli 28. září se 
účastnili závodu v Šubířově, v sobotu 18. října 
v zámeckém parku v Laškově a 25. října závě-
rečného závodu v Seči. V průběhu ligy se k na-
šim 3 závodníkům připojili i dva mladí hasiči 
z SDH Bedihošť – Mireček a Viky Dadákovi. 
I když byli vlastně na závodech soupeři, vůbec 
to tak nevypadalo, ba naopak se děti vzájemně 
během závodů podporovaly a povzbuzovaly 
se k lepším výkonům. Výsledky všech závodů 
/Prostějovské dětské ligy TFA přikládám v ta-
bulce. Naši závodníci se v  celkovém hodno-
cení po součtu bodů ze všech závodů umístili 
takto:
• 	přípravka (3–5 let) – Štěpánka Svobodo-

vá na 12. místě z 26 závodníků
• 	mladší dívky (6–8 let) – Adélka Knausová 

na 4. místě z 23 závodníků
• 	mladší chlapci (6–8 let) – Rostik Svoboda 

na 15. místě z 37 závodníků

 V rámci tréninku si děti zaběhly připravenou 
dráhu pro MH v disciplíně TFA v Kostelci 
na Hané v sobotu 11. října. Zde se mladí ha-
siči umístili v kategoriích takto:

• 	přípravka dívky (3–5 let) – Štěpánka Svo-
bodová na 4. místě

• 	mladší chlapci (6–8 let) – Rostik Svoboda 
na 13. místě

Rád bych touto cestou mladým hasičům moc 
poděkoval za reprezentaci SDH Čehovice na 
soutěžích a jejich snahu o co nejlepší umístění.
V neděli 5. října proběhl již 15. ročník pod-
zimní „soutěže“ pro děti v pouštění draků tzv. 
Drakiády. Úmyslně píši soutěž do uvozovek, 
protože všechny děti byly vítězové a obdrže-
ly diplom, sladkosti a drobné ceny na tvoření. 
V letošním roce si přišlo se svými rodiči a pra-

rodiči pouštět draky celkem 30 dětí. Velká 
účast nás velmi těší a jsme rádi, že s námi při-
jdete strávit odpoledne na čerstvém vzduchu, 
přátelsky pohovoříme a zasmějeme se u teplé-
ho čaje či jablečného moštu. Počasí nám opět 
přálo a krásně foukalo, proto jsme měli připra-
veny ceny pro soutěžící s drakem, který jim 
doletěl nejvýš. To se podařilo těmto dětem:
1. místo – Šimonek a Adélka Knausovi
2. místo – Rudík a Štěpánek Poláškovi
3. místo – Jonášek a Kubík Tesařovi
V soutěžním zápolení přijeli děti podpořit 
i kolegové hasiči z Kralic na Hané a Bedihoš-
tě. Kdo z dětí měl zájem, mohl si prohlédnout 
hasičskou techniku a vybavení. Děti si také 
ve volné chvíli mohly opéct špekáček na ohni 
nebo vymalovat obrázek s podzimní temati-
kou. Ze všech obrázků byla vyrobena nástěn-
ka, která byla umístěna na Podzimní výstavě 
ovoce a zeleniny, kterou pořádají místní za-
hrádkáři. Všem účastníkům ještě jednou děku-
jeme a budeme se těšit na další ročník.
V neděli 19. října jsme pořádali další úklido-
vou akci Ukliďme Čehovice. Sraz účastníků 
byl v 9:30 hodin před hasičskou zbrojnicí, kde 
jsme se rozdělili do skupin, rozdali rukavice 
a pytle na odpadky a domluvili trasy, které se 
budou uklízet. Vyčistili jsme okolí cykloste-
zek, malých rybníčků, polní cesty vedoucí ke 
kapli sv. Prokopa a k cestě směrem na Výšo-
vice. V rámci úklidu jsme také zametli a vy-
foukali listí z víceúčelového hřiště a posbírali 
odpadky v areálu místního hřiště. Na konci 
jsme se odměnili teplým kotlíkovým gulášem 
a čajem.
Na závěr přikládám pár preventivních rad od 
Hasičského záchranného sboru ČR, jak ma-
nipulovat se svíčkami a ohňostrojem během 
Adventu a vánočních svátků.

Rád bych také všem občanům Čehovic po-
přál klidné vánoční svátky s rodinou a do 
nového roku 2026 plno zdraví, štěstí a spo-
kojenosti.
(čerpáno z: https://hzscr.gov.cz/clanek/advent-vanoce 
-a-silvestr-predejdete-zbytecnym-pozarum.aspx)
Advent by měl být klidný a slavnostní čas, 
podle zkušeností hasičů jde ale o jedno z nej-
rizikovějších období v roce. Během adventu 
jsme v roce 2024 řešili celkem 1309 požárů, 
a z toho 245 vzniklo od svíček, prskavek nebo 
vánoční pyrotechniky. V 9 případech hořel vá-
noční stromeček, v 11 adventní věnec. Jen na 
Štědrý den v roce 2024 hasiči zasahovali u 320 
událostí, z toho u 68 požárů, což byl nejvyšší 
počet za posledních pět let. Minimálně deset 
z nich přímo souviselo s vánočními tradice-

mi — prskavky na stromcích, adventní věnce 
nebo svícny.
Další skokový nárůst požárů pak přinesla 
Silvestrovská noc, kdy hasiči od 20:00 dne 
31. 12. 2024 až do 6:00 1. 1. 2025 vyjeli k 357 
požárům, přičemž největší nápor přišel během 
prvních dvou hodin nového roku. Nejčastěji 
šlo o hořící kontejnery, keře, trávu nebo zbyt-
ky pyrotechniky.

ADVENT
Svíčky a adventní věnec mají být pod 
dohledem
Jakýkoli otevřený oheň představuje požární 
riziko a nejčastější příčinou požárů je lidská 
nedbalost při manipulaci s ním. Hořící svíčka 
dokáže zapálit věnec i jeho okolí během něko-
lika málo vteřin. Teplota může ještě ve vzdá-
lenosti 8 cm od plamene dosáhnout až 200° C, 
a to bohatě stačí k zapálení nejen stromečku 
či papírových, plastových nebo přírodních de-
korací na věnci a v jeho okolí, ale třeba taky 
závěsů a záclon nebo nábytku.
Adventní věnec by proto měl být vyrobený 
z málo hořlavých materiálů – pokud si chcete 
svíčky zapálit, musí na věnci být od výrobce 
uvedeno, že je k tomu určený a nejde tedy jen 
o dekoraci, která se zapalovat nesmí. Věnce 
vždy umístěte na nehořlavou podložku a na 
bezpečné místo, kde v okolí nejsou hořlavé 
materiály ani průvan, a kde ho máte pod dozo-
rem. Zajistěte, aby se k němu nedostaly malé 
děti a domácí zvířata.

VÁNOCE
Pozor u vaření a smažení
O vánočních svátcích se také častěji než jindy 
setkáváme s případy vznícení potravin na spo-
ráku. Od vaření bychom proto nikdy neměli 
odbíhat a v blízkosti hořáků a horkých ploten 
nenechávat utěrky a další hořlavé materiály.
Vznícený olej nikdy nehaste vodou! Vod-
ní kapky v hořícím tuku zvětší objem par až 
1700krát a hořící tuk pak z pánve prudce vy-
stříkne. Výsledkem mohou být ošklivé popá-
leniny i okamžitý požár celé kuchyně.
Nejlepší je olej hasit udušením: zakrýt pánev 
pokličkou, mokrou utěrkou nebo plechem na 
pečení. Nezapomeňte také hned vypnout zdroj 
tepla. Pokud chcete použít hasicí přístroj, musí 
to být ten, který je vhodný na hašení požárů 
tuků; má označení F.

Vánoční stromky a osvětlení
Suché jehličí hoří velice rychle. Celý stromek 
se tak ocitne v plamenech někdy i jen 20 vteřin 
po zapálení. Požáry vánočních stromečků jsou 
ale naštěstí poslední dobou méně časté než 
v minulosti, lidé totiž dávají přednost elektric-
kému osvětlení před svíčkami a prskavkami.
Elektrické svíčky doporučujeme kupovat 
mimo tržiště, s českým návodem a s přísluš-
nými certifikáty. U takových výrobků je nižší 
riziko zkratů a dalších technických závad.
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Rybáři Čehovice   
Letos v září jsme uspořádali třetí ročník Če-
hovské 72. Tradičně čtyřdenní závody opět za-
plnilo 20 dvoučlenných týmů, které se utkaly 
o 5 nejtěžších kaprů nad pět kilo. Od začátku 
závodu panovala přátelská atmosféra, která 
s přibývajícím časem a blížícím se koncem 
houstla a žádný tým nechtěl složit zbraně. 
Od samého začátku odskočili do vedení kluci 
z týmu MR Fish Zlín a zdálo se, že nebudou 
mít konkurenci, ale jak se říká sláva je pomí-
jivá a tlačit na pilu začal domácí tým Masaři 
a sobotní odpoledne se ujali vedení a u vody 
se nesl pokřik ,,tak jsme první no a coooo,“ 
Poslední noc na protějším břehu zvolili správ-
nou návnadu a taktiku kluci z týmu Pira a Laso 

a mohutným nočním a ranním finišem se posu-
nuli na druhé místo.
Celkem se ulovilo 24 bodovaných kaprů nad 
pět kilo a nejtěžším kaprem se mohli pochlubit 
Masaři o váze 13,89 kg. Celou dobu panova-
la přátelská atmosféra, kdy jsme si například 
vyslechli půlnoční koncert ,,Kája Gott revi-
val“ v podání týmu Kapříci na pivu, pochut-
nali jsme si na výborném občerstvení, dobrém 
pivu, poznali spoustu nových přátel a vyměnili 
zkušenosti z lovu ryb. Už teď se těšíme na dal-
ší ročník.
První říjnový víkend jsme odjeli na Rybářské 
závody dvojic do Sobáčova a pod hlavičkou 
CT Čehovice jsme se pokusili uspět v konku-

renci povětšinou místních nebo poněkolikáté 
startujících týmů. I přes poměrně dobře vy-
padající los jsme záhy poznali, že díky mra-
zivým nocím byly ryby ve větší hloubce, než 
jsme měli před sebou, přesto jsme se nevzdali 
a nočním kaprem 13,82kg jsme poskočili na 
konečné deváté místo, škoda že se počasí ne-
změnilo dříve. Nabrané zkušenosti určitě vyu-
žijeme při dalších závodech.
Chtěli bychom popřát Všem krásné vánoční 
svátky, v novém roce pevné zdraví a nejen ry-
bářům krásné zážitky u vody

Petrův zdar!
Rybáři Čehovice

Zahrádkáři Čehovice    
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás 
v krátkosti seznámila s činností zahrádkářů za 
poslední čtvrtletí letošního roku.
Nejdůležitější činností bylo moštování ovo-
ce pro naše členy, spoluobčany, ale i občany 
z  okolních obcí. Letošní úroda ovoce byla 
uspokojivá a jablka velmi dobře tekla, a to 
v průměru 0,6 až 0,8 l na kilogram jablek. Po-
slední moštování proběhlo 8. listopadu a my-
slím si, že jsme všechny zájemce uspokojili 
a byli s naší obsluhou spokojeni.
V termínu 1.–2. listopadu jsme uskutečnili tra-
diční výstavu ovoce, zeleniny a květin. Byli 
jsme opravdu rádi za množství a kvalitu ex-

ponátů. Při této výstavě opět bylo možné vi-
dět i výstavu zvířat, kterou zajistili chovatelé 
ze ZO Hrubčice. Děkuji všem, kteří výstavu 
obeslali svými výpěstky a druhy zvířat. Jsme 
rádi, že se naší výstavy účastní i přátelé z okol-
ních obcí, a to především z Čelčic, Klenovic 
a Hrubčic. V sobotu 1. listopadu jsme usku-
tečnili vycházku s lampiony, které se tentokrát 
zúčastnilo 58 dětí společně s rodiči. Každé 
dítě obdrželo malý dárek, opeklo si špekáček 
a dalo si ohřátý mošt. Rodiče si mohli dát na 
zahřátí svařák. Dále si mohly děti zhlédnout 
pohádku, kterou jsme jim promítali na dvoře.
Dne 22. listopadu jsme pořádali Jablkový bál 

a všichni, kteří se zúčastnili, byli velmi spoko-
jeni a již se mohou těšit na příští rok. Děkuji 
všem našim členům za odvedenou práci v letoš-
ním roce a také přeji všem členům i spoluobča-
nům krásné prožití adventu a vánočních svátků. 
Dále přeji hodně zdraví a štěstí v roce 2026.
Hned v lednu jsme zpět, protože pořádáme 
tradiční degustaci jablek a degustaci slivovice, 
likérů a ovocných pálenek. Degustace jablek 
se koná v pátek 23. ledna 2026 a degustace 
slivovice, likérů a ovocných pálenek v sobotu 
24. ledna 2026.

Za spolek zahrádkářů  
předsedkyně Jana Purová

TJ Sokol Čehovice – oddíl stolního tenisu   
Vážení čtenáři, sportovní nadšenci,
nejprve bych Vám chtěl za oddíl stolního teni-
su popřát pohodové prožití vánočních svátků 
a úspěšný vstup do roku 2026.
Začátek letošní, již jedenácté sezony, se nám 
opět moc nevydařil. Momentálně je naše bi-
lance 4 prohry, 3 vítězství a 1 porážka, ale ne-
vzdáváme se. Do konce poloviny soutěže nám 
zbývají ještě 3 zápasy, ze kterých budeme chtít 
vytěžit maximum bodů, abychom se udrželi 
v prostřední části tabulky.

Momentálně se nacházíme na 8. místě z celko-
vého počtu 12-ti mužstev, ale naše ambice jsou 
samozřejmě vyšší. Sestava našeho mužstva 
se oproti loňské sezoně nijak nezměnila, bo-
jujeme stále v následujícím složení: Růžička 
Luboš, Kardinál Tomáš, Kunert Pavel, Stužka 
Oldřich, Mlčoch Miloš, Růžička Svatopluk.
Pokud by měl někdo zájem se připojit a zahrát 
si s námi, tak tréninky jsou momentálně každé 
úterý od 18.00 hod. v kulturáku.

Za oddíl stolního tenisu Tomáš Kardinál

Vážení členové a přátelé TJ Sokol Čehovice,
dovolte nám popřát vám klidné, radostné  
a láskou naplněné Vánoce.
Ať jsou letošní svátky časem setkávání, 
porozumění a pohody v kruhu vašich blíz-
kých.

za TJ Sokol Markéta Skalková
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Sraz seniorů
V krásné a přátelské atmosféře se včera uskutečnil tradiční sraz seni-
orů, který opět potvrdil, že věk je jen číslo a chuť bavit se nepřestává 
nikdy. O občerstvení se postaral p. Růžička, který připravil jako hlav-
ní chod vepřovou panenku se švestkovou omáčkou a talíře se vrace-
ly prázdné. K poslechu i tanci hrála skupina A50. Jejich energická 
i melodická hudba rychle roztančila celé sál. Zněly známé melodie, 
na které se nejen dobře poslouchalo, ale i skvěle tancovalo. Celé od-
poledne proběhlo v duchu setkání, přátel a dobré zábavy. 

Markéta Skalková

Zprávičky z mateřské školičky…
Čas ve školce běží jako voda a už se u nás 
rozléhají zvuky vánočních písní a koled. Ješ-
tě však máme čerstvě v paměti naši návštěvu 
lesa a to nejen toho obrázkového a vytvoře-
ného z dostupných stavebnic a materiálů pří-
mo v  mateřské škole, ale i toho skutečného 
nedaleko Čehovského rybníka. Pozorovali 
jsme, jak to v přírodě chodí, když se přihlásí 
podzim. Využili jsme procházek a přinášeli za-
jímavé přírodniny, které jsme nasbírali. Z nád-
herně zbarvených listů vznikaly krásné koláže 
a obrázky, z kaštanů a šišek zase zvířátka. Vše 
jsme také zkoumali a prohlíželi lupami a do-
zvídali se zajímavosti z dětských encyklopedií. 
Nezapomněli jsme ani na zvířátka, která v lese 
a jeho okolí žijí. Některá můžeme pozorovat 
i přímo v obci, například zajíce nebo sovy. Ne-
jen o sovách proběhl ve školce program „Kdo 
se v noci v lese nebojí“, při kterém jsme hleda-
li úkryty pro zvířátka, která se ukládají k zim-
nímu spánku. A protože k malým dětem patří 
především pohádky, připomněli jsme si po-
hádky o zvířátkách a společně si je také zahrá-
li. Spolu s rodiči jsme si pak udělali příjemné 
odpoledne s malováním broučků na kameny, 
vyrobili jsme si lucerničky a naše broučky šli 

za tónů „Mravenčí ukolébavky“ uložit do listí 
ve školní zahradě. Tím jsme se rozloučili se 
zvířátky v přírodě a připomněli si naše domácí 
mazlíčky, o které pečujeme doma. Při společ-
ném vyprávění jsme zjistili, že většina z dětí 
má doma pejska nebo kočičku, ale najdou se 
i někteří, kteří chovají gekona, rybičky nebo 
morčátka. Abychom si ověřili, že o naše maz-
líčky umíme pečovat, vytvořili jsme ve školce 
„Zverimex“ a nakupovali pro kočičky a pejsky 
nejrůznější potřeby a hračky a učili se správně 
je pojmenovat.
Jak bylo již řečeno, podzim odchází, kouzelný 
čas adventu nadchází a to samozřejmě i v ma-
teřské škole. Čeká nás čas těšení, tvoření, ale 
také zklidnění a prožívání. O tom, jak se cí-
tíme a co prožíváme, jsme si povídali při na-
šich „Emočních hrátkách“ s tématy vhodnými 
přímo pro toto období – „Rituály“ a „Vděč-
nost“. Celé následující období bude o našich 
vánočních zvycích a rituálech, počínaje ad-
ventními věnečky a výzdobou a pokračujíce 
opakováním koled, návštěvou Mikuláše s jeho 
doprovodem a přípravou společného setkání 
s rodiči u vánočního stromečku. A po celý ten 
čas budeme sledovat ubíhající dny na společ-

ném adventním kalendáři, který skrývá malé 
dárečky, a ve vzduchu bude cítit náramné tě-
šení a radost.
Přejeme všem klidný adventní čas, krásné Vá-
noce a hodně zdraví v novém roce.

Ředitelka MŠ Ivana Špačková

Mateřská škola
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Beseda a košt piv z domácího pivovaru   
V říjnu na obecním domě beseda, která potě-
šila zejména milovníky piva. Návštěvníci měli 
možnost ochutnat několik druhů doma vaře-
ného piva, přičemž každý vzorek nabídl něco 
specifického – od světlého, osvěžujícího ležá-
ku až po tmavší, plnější speciály. Atmosféra 

byla příjemná a přátelská, přičemž se návštěv-
níci mohli nejen seznámit s chutí jednotlivých 
piv, ale také si vyměnit své zkušenosti a dojmy 
s ostatními účastníky.
Pan Jaroslav Kovář ochotně odpovídal na 
všechny dotazy – od technických detailů pří-

pravy piva až po tipy, jak doma experimento-
vat s různými druhy chmele a sladů. Beseda 
se ukázala být nejen zábavným, ale i poučným 
setkáním pro všechny. 

Markéta Skalková

Pečení perníčků   
Jako každým rokem jsme se i tentokrát krátce 
před začátkem adventu sešli v obecním domě, 
abychom si společně upekli perníčky, jejichž 
vůně k tomuto období neodmyslitelně patří. 
Vzduchem se linula směs skořice a anýzu, 
kterou doplňovala příjemná vůně svařeného 
vína – to bylo samozřejmě určeno jen pro do-
spělý doprovod.
Nejprve si každý rozválel svůj kousek připra-
veného těsta a pomocí vykrajovátek vytvaro-
val budoucí perníčky. Jakmile se trouba roze-
hřála, putoval do ní jeden plech za druhým. 

Když perníčky konečně trochu vychladly 
a daly se vzít do ruky, pustili se všichni – děti 
i dospělí – do zdobení. Fantazie měla volné 
pole působnosti a každý kousek získal svůj 
jedinečný vzhled.

Markéta Skalková

Slámový  
betlém

Již potřetí nám slámový betlém zpříjemňuje  
adventní a vánoční čas v obci. Letos již byla 
potřeba aby prošel úpravami. Největší novin-
kou je přidání postav Tří králů, které betlém 
krásně doplnily a symbolicky završují příběh 
o narození Ježíše. 
Během příprav se ukázalo, že i některé původní 
sochy již potřebují rozsáhlejší opravy. Proto také 
proběhla jejich úprava a zpevnění, aby mohly 
i nadále bezpečně a důstojně zdobit naše veřejné 
prostranství. Velká pozornost se věnovala i zastře-
šení – stará střecha už dosloužila, a tak bylo nutné 
zajistit novou. Velké poděkování panu Kremlovi, 
který novou střechu instaloval a jako každý rok 
konstrukci betlému sestavil společně s obecními 
pracovníky, kterým tímto také velmi děkuji.

Markéta Skalková

Keramika   
„Kroužek“ keramiky se poměrně dobře uchytil a těšíme se téměř vždy z hezké účasti. Každé setkání je plné inspirace, radosti z tvorby a přátelské 
atmosféry. Na pravidelných účastnících jde vidět, jak své výtvory čím dál víc vylepšují. Touto cestou bych chtěla poděkovat především paní Běle 
Hlavaté a Hance Křivanové - které se starají o chystání prostor i samotné pálení výrobků.

Markéta Skalková
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Vánoční vesnička   
V předvánočním období jsme připravily zá-
klad nové vánoční vesničky, která má přinést 
radost a sváteční atmosféru malým i velkým.
Vesnička však není uzavřeným dílem – na-
opak. Je připravena k tomu, aby ji mohli ob-
čané dále rozšiřovat a dotvářet podle vlastní 

fantazie. Každý může přidat svůj kousek Vá-
noc: malý domeček, figurku, stromek, lucer-
ničku či jinou drobnost, která vesničku ještě 
více oživí.
Cílem je vytvořit společné dílo, které bude po-
stupně růst a každý rok se proměňovat díky 

nápadům a tvořivosti našich obyvatel. Vánoč-
ní vesnička je symbol společného úsilí a ra-
dosti z tvoření – a věříme, že se stane krásnou 
adventní tradicí. 

Markéta Skalková

Rozsvícení vánočního stromečku   
Tradičně jsme první adventní neděli společně 
rozsvítili náš vánoční stromeček. Před stro-
mečkem návštěvníky vítala dřevěná zvonička 
a slaměný betlém, které doplnily vánoční at-
mosféru.
Program doprovázel DJ Míša Sedláček, který 
navodil pohodovou a sváteční náladu. Návště-
vu stihl i Mikuláš se svým doprovodem. Děti, 

které přednesly básničku, byly od andílka od-
měněny balíčkem, zatímco čert, jako každý 
rok, žádnou nepříjemnost nenaděloval.
Z malého stánku se linula vůně svařeného vína 
a čaje a ke sladké odměně za zmrzlé ruce po-
sloužily upečené perníčky. 
					   

Markéta Skalková
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PROSÍM PLAKÁT  
NA DOPLNĚNÍ 
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Vánoční výstava   
Poslední listopadový víkend patřil v našem 
obecním domě tradiční Vánoční výstavě. 
V sobotu  i v první adventní neděli se sál zapl-
nil návštěvníky, kteří si přišli užít předvánoční 
atmosféru a nasát vůni blížících se svátků.
Hlavní sál se proměnil v pestrý jarmark. Bylo 
opravdu z čeho vybírat – od jemných ozdob 
přes originální doplňky až po drobnosti, které 
dokážou rozzářit každou domácnost. Nikdo 

neodcházel s prázdnou, protože alespoň jedna 
krásná věc prostě „musela“ skončit v tašce ka-
ždého návštěvníka.
Ve vedlejší místnosti čekaly na děti tvořivé 
dílničky, kde si mohly děti vyrobit napří-
klad mýdlo, namalovat magnetek či vyro-
bit vánoční přání. Děti zapojily svou neo-
mezenou fantazii a vznikala dílka, která by 
mohla směle konkurovat výstavním expo-

nátům – plná barvy, nápadů a originality. 
Mírnou komplikací byl úbytek vystavovatelů - 
a protože jsme nechtěly, aby byl úbytek zboží 
znát - pustily jsme se i do tvorby na vlastní 
pěst - o to náročnější byly přípravy před vý-
stavou. Děkuji touto cestou všem, kteří se do 
příprav jakýmkoliv způsobem zapojili. 

Markéta Skalková
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Vánoční knižní tipy   
Milé čtenářky, milí čtenáři, s blížícími se Vá-
nocemi jistě přemýšlíte o výběru vhodného 
dárku pro Vaše bližní. Co přinesl rok 2025 ve 
světě literatury? Je toho jistě mnoho, a proto si 
Vám dovolím představit malý zlomek z toho, 
co letos oslovilo knihomily u nás i v zahraničí.
Carlo, rodák z jihoitalského městečka, se po 
letech vrací domů, A a s ním i jeho žena Anna. 
Pro místní je to záhadná cizinka, nezná to tady, 
nechodí do kostela a po krátké době se z ní sta-
ne posel dobrých i špatných zpráv – listonoš-
ka. Tak zní také název oceňovaného románu 
Francesky Giannone.
Tři ženy, tři generace, tři příběhy, jeden svět 
pod hladinou – tak by se dala stručně charak-
terizovat kniha autorky z Českého Těšína Da-
nuty Chlupové píšící polsky. Děj se odehrává 
na Karvinsku, v obci Těrlicko, jejíž větší část 
pohltila stejnojmenná přehrada. A právě voda 
má velký vliv život postav v tomto pohnutém 
románu.
Miroslav Hlaučo získal letos Magnesii Literu 
za debut i knihu roku. V obci Svatý Jiří se lidé 
procházejí po hladině rybníka, kameník rozbí-
jí skály hvízdáním a dějí se tady i další zázra-
ky. Co se stane, když s 20. stoletím přichází 
pokrok a s ním také zájem úřadů o odlehlou 

vesnici? O tom vypráví román s prvky magic-
kého realismu Letnice.
Dobré kriminální thrillery většinou pocházejí 
z USA nebo ze Skandinávie. Ale také u nás 
jsou autoři, kteří dokáží v tomto žánru zau-
jmout. Podařilo se to Jiřímu Klečkovi v knize 
Černý kos. Zmizelé děti, bývalý kriminalista 
a pátrání po dávných i současných zločinech, 
to jsou základní body napínavého příběhu.
Jakuba Katalpa vydává jednu úspěšnou kni-
hu za druhou. Přitom nejde o žádné zábavné 
čtení, ale spíše o promyšlenou literaturu, kte-
rá se věnuje tématům soužití mezi jednotlivci 
a mezi národy. V knize Úlice nejde o ulice, ale 
o úly a hlavně o lidi, do jejichž osudů vstoupí 
válka, která poznamená jejich charaktery.
O tom, že člověk bojující s nebezpečnou 
a zákeřnou nemocí nemusí ztrácet smysl pro 
humor, nás přesvědčil Albrecht Smuten v au-
tobiografickém komiksu Kapitán Chemo. Vy-
dejte se na divokou jízdu v kolečkové posteli, 
během které budete plakat, většinou smíchy.
Magnesii Literu za knížku pro děti a mládež 
získala Bára Dočkalová. Román pro kluky 
i  holky Kost začíná na hřbitově a vypráví 
o přátelství, svědomí, odvaze napravovat chy-
by, o  hledání rodinných kořenů a důležitosti 

zvyků a rituálů, které nám předkové zanechali. 
A také o tom, že není všechno tak, jak se na 
první pohled zdá.
Další knížku pro malé čtenáře napsala Marta 
Hlušíková a nazvala ji A ještě jsem prý drzá. 
Devítiletá Laura má největší nohu ve třídě, 
geniálního malého bratra, dvě namyšlené ne-
přítelkyně-zákeřňačky a jednu super kámoš-
ku. Kromě toho dostane od spolužáka Lukiho 
modré srdce a moc neví, co si o tom myslet. 
Přes to přese všechno je Laura holka jako kaž-
dá jiná: jednou se trápí a jednou směje.
A na závěr ještě jeden tip, který mladým čte-
nářům umožní propojit čtenářské zážitky s vý-
tvarným cítěním a poznávání tajemných světů. 
Michael Bird představuje interaktivní publika-
ci Van Goghova hvězdná noc. Zapomeňte na 
strohá muzejní pravidla a čtení suchých popis-
ků. Projdete pravěkými jeskyněmi, setkáte se 
s okouzlující královnou Nefertiti a dokonce si 
můžete pohladit hranostaje z obrazu Leonar-
da da Vinciho. Oslavte narozeniny s Marcem 
Chagallem a ponořte se do světa umění, který 
ožije přímo před vámi.
					   
	 Příjemné vánoční čtení přeje  

Miloš Mlčoch

Rozhovor s paní Mgr. Gitou Matláškovou  
z organizace Arnika – Tým Živé Řeky

Jak jste se dostala k nám do Čehovic a jak 
dlouho se věnujete ochraně přírody, konkrét-
ně zadržování vody v krajině?
Do Čehovic jsem se poprvé dostala zhruba 
před deseti lety díky Koalici pro řeky. Tehdy 
začínala obnova území u soutoku Vřesův-
ky a Malého potůčku, kde dnes najdete tůně 
a  další cenné přírodní prvky. O zadržování 
vody v krajině a obnově říčních niv se profes-
ně i osobně zajímám dlouhodobě.

Jaké jsou podle vás nejúčinnější způsoby, jak 
udržet vodu v krajině?
Neexistuje jedno zázračné řešení. Nejlépe fun-
guje kombinace více přírodních opatření, kte-
rá jsou dlouhodobě stabilní a levnější než vel-
ké technické stavby. Klíčové je vracet vodním 
tokům přirozenou podobu — tedy je rozvolnit, 
rozmělčit, rozmeandrovat a umožnit jim, aby 
se v krajině rozlily.
Zdravá říční niva zahrnuje mokřadní louky, 
tůně, slepá ramena, lužní lesy a další biotopy. 
Ty fungují jako přírodní houba: při deštích 
vodu nasají a v suchu ji postupně uvolňují do 
okolí. Důležité jsou i organické látky v půdě 
(humus), které hrají zásadní roli v ovlivňo-
vání pohybu, zadržování a dostupnosti vody 
v půdě.
Skvělým „inženýrem“ je také bobr. Ten doká-
že vytvořit mokřady a tůně sám, zdarma a čas-

to efektivněji, než to zvládneme my lidé při 
drahých revitalizacích.

Proč je tak důležité zpomalovat odtok vody 
z území?
Krajina, která umí vodu zadržet, je odolněj-
ší. Má zdravější lesy, úrodnější pole a méně 
trpí suchem. Zpomalený odtok navíc omezuje 
větrnou erozi půdy, která je problémem napří-
klad na jižní Moravě.
Přirozené mokřady, tůně a lesy také pomáha-
jí při povodních a přívalových deštích. Voda 
se v nich může rozlít, zpomalí se a postupně 
vsákne — místo aby rychle odtekla a způsobi-
la škody níže po proudu.

Které krajinné prvky jsme v minulosti zbyteč-
ně odstranili a bylo by vhodné je vrátit?
Na prvním místě jsou to naše potoky a řeky. 
Mnohé z nich dnes připomínají spíš rovné ka-
nály než živé vodní toky. Zahloubením jsme 
toky drénovali a narovnáním jsme je zkrátili 
a zrychlili odtok vody, což je jeden z důvodů, 
proč má Česká republika méně vody v krajině, 
než by mohla mít.
Další chybou bylo rozorání mokřadních luk. 
Ty jsou nenahraditelné — zadržují vodu, čistí 
ji a poskytují domov řadě druhů, které u nás 
bývaly běžné, ale dnes je skoro nepotkáme 
(například čejku chocholatou).

Co jsou tůně a jaký mají význam pro okolní 
ekosystém?
Tůň je malá vodní plocha s pozvolnými bře-
hy a členitým dnem. Někdy může v létě úplně 
vyschnout, což může být i výhoda — brání 
to přemnožení nepůvodních ryb, jako je stře-
vlička východní nebo karas stříbřitý, kteří by 
jinak tůň „vyjedli“ a zničili život původním 
druhům.
Na jaře je tůň ráj pro obojživelníky, vážky 
i  další živočichy. Přitahuje rozmanité druhy 
rostlin a zlepšuje mikroklima. A v neposlední 
řadě je to krásné a tiché místo, kde si člověk 
odpočine a načerpá energii — malá přírodní 
oáza.

Děkuji za rozhovor a přeji hodně elánu 
a úspěchů.	

Markéta Skalková
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Legionáři z Čehovic
Josef Mička
Narodil se v roce 1896 v Čehovicích v domě 
číslo 36. Před válkou pracoval jako zámečník. 
V roce 1915 nastoupil na vojenskou službu 
u  54 pěšího pluku v Olomouci. Po výcviku 
odešel na frontu do Bukoviny. Dále bojoval 
v Polsku u Duminova. Na čas ho zastavila 

úplavice, ale po jejím vyléčení odešel bojovat 
do Bukoviny. V roce 1916 byl zajat. V zajetí 
pobyl v Darnici, kde vykonával hospodářské 
práce. O žních dohlížel na mlátičky - pokud se 
vyskytl technický problém, se kterým si nevě-
děl rady - byl bit. Následně uprchl do zajatec-
kého tábora v Chersonu. 

V Borispolu prodělal výcvik T. G. Masaryka. 
Jelikož jeho bratr sloužil u pluku Jana Husa, po-
žádal tam poté o přeložení - v Gricevě se poté 
potkal s bratrem. Tam sloužil jako kulometník. 
Po návratu do vlasti žil v Čehovicích pouze do 
roku 1922 - následně odjel do Polska. 

Markéta Skalková

Historické okénko 

Kulinářské okénko

Kapr s houbovou omáčkou a kroupovými knedlíky  

Krémová polévka s parmazánem

Ingredience:
Kapr:
–  4 porce kapra s kůží 
–  200 ml bílého vína 
–  250 ml zeleninového vývaru (nebo rybího)  
–  30 g másla
–  1 lžíce hladké mouky
–  2 cibule
–  200 ml smetany na šlehání
–  150 g sučených hub (nebo žampionů)
–  1 citron, 1 hrst kopru, sůl (dle chuti)
Knedlíky:
–  400 g vařených krup
–  60 ml horké vody
–  50 g mrkve
–  1 lžička škrobu, 1/4 lžičky kypřicího prášku
–  1 špetka kurkumy, 1 lžíce kopru, 100-150 g 
–  hladké mouky, sůl, strouhanka podle potřeby

Ingredience:
– 600 g brambor
– 2 cibule
– 2 lžíce másla
– 1 stroužek česneku
– 1 l drůbežího vývaru
– 1 lžíce sušené majoránky
– 150 ml smetany
– 100 g parmazánu
– sůl (dle chuti)
– mletý pepř (dle chuti) 

Postup:
Knedlíky: Kroupy zalijeme horkou vodou, přidáme 
sůl, škrob, špetku kurkumy a rozmixujeme na hrubou 
kaši, ne do hladka. Přidáme podle potřeby mouku, 
kypřicí prášek, oloupanou jemně nastrouhanou mrkev, 
nasekaný kopr a vypracujeme tuhé těsto  
(hustotu můžeme doladit strouhankou).
Mokrýma rukama tvarujeme kuličky o průměru 5 cm  
a uvaříme je v páře 12–15 minut.
Na každé porci kapra na straně s kůží uděláme šikmé zářezy a do každého vsuneme kousek 
plátku citronu. Porce osolíme a opepříme.
Na másle osmahneme nakrájenou cibuli. Až zesklovatí, přidáme porce kapra, kůží nahoru, 
podlijeme vínem a vývarem, přiklopíme a dusíme doměkka 12-15 minut.
Rybu vyjmeme, omáčku přecedíme (není to nutné), přidáme houby a přivedeme k varu. 
Omáčku zahustíme smetanou, ve které jsme rozmíchali mouku, a povaříme ji 10 minut. 
Nakonec ještě dochutíme citronovou šťávou, nasekaným koprem a vše společně prohřejeme.
Kapra podáváme s omáčkou a kroupovými knedlíky.

Postup:
Brambory oloupeme, omyjeme a nakrájíme na kostky. Cibuli 
oloupeme a nakrájíme nadrobno. Česnek oloupeme a nakrájíme 
na plátky. V hrnci na másle osmahneme cibuli. Pak přidáme 
plátky česneku a vše zalijeme drůbežím vývarem. Vaříme zhruba 
20 minut. Poté polévku dochutíme dle potřeby solí, pepřem 
a majoránkou. Nakonec vše rozmixujeme ponorným mixérem. 
Do polévky vmícháme smetanu a polévku pouze provaříme.  
Na talíři polévku ozdobíme nastrouhaným parmazánem  
a kouskem čerstvé majoránky.

Hermelín v pikantním nálevu  
Ingredience:
– 4 smetanové hermelíny
– 2-3 chilli papričky
– 2bobkové listy
– 5 kuliček černého pepře
– 6 stroužků česneku
– 1 lžička soli, 200 ml olivového oleje
  

Postup:
Chilli papričky zbavíme semínek a nakrájíme na proužky. Sýry nakrájíme na trojúhelníčky.

Stroužky česneku oloupeme, prolisujeme a vidličkou smícháme se solí a olejem. Sýry 

naskládáme co nejtěsněji do sklenice, proložíme proužky chilli papriček, přidáme bobkové 

listy a celý pepř. Vše zalijeme olejovou směsí až po okraj. Pevně uzavřeme a necháme 

v lednici alespoň 1 týden uzrát. Nakládaný sýr podáváme s kousky pečiva. Prima pro 

návštěvu na Silvestra.
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Krásné Vánoce a šťastný nový rok přeji. Kratochvílová Ivana

Vlašské ořechy v karamelu

Nadýchané bagety

Sýrová pomazánka  
se šunkou a vejcem

Pomazánka z uzené 
krkovice

Pomazánka z řepy  
a sýra

Pomazánka  
s uzeným lososem

Pomazánky na jednohubky

Ingredience:
– 100 g vlašských ořechů
– 60 g  krupicového cukru
– 60 ml vod
– 7 g másla (možno vynechat)

Ingredience:
– 400 g hladké mouky
– 100 g pšeničné chlebové mouky
– 260 ml vody
– 60 ml oleje (slunečnicového,  
   řepkového)
– 25 g čerstvého droždí
– 2 lžičky cukru
– 2 lžičky soli

Ingredience:
– 2 vejce
– 50 g šunky
– 100 g taveného sýra
– 100 g majonézy
– 100 g eidamu
– 1 cibule, sůl (dle chuti)
– mletý bílý pepř (dle chuti)

Ingredience:
– 350 g vařené uzené krkovice
– 150 g smetanového sýru
– 3 lžíce přepuštěného másla (2 cm plátek másla)
– jedna nastrouhaná okurka
– půl cibule

Ingredience:
– 2-3 vejce
– 50 g červené řepy
– 100 g šunkového salámu
– 1/2menší cibule
– 50 g eidamu
– 50 g hermelínu
– 2 lžíce nasekané petrželky

– sůl (podle potřeby)
– mletý pepř (podle chuti)
– 1 špetka muškátového  
   oříšku
– 4 lžíce majonézy
– 3 lžíce měkkého tvarohu

Ingredience:
– 200 g Lučiny (nebo žervé)
– 100 g uzeného lososa
– 2 lžíce zakysané smetany
– 2 lžíce citronové šťávy

– 4 lžíce nasekané pažitky
– sůl (dle chuti)
– 1 špetka mletého bílého  
   pepře

Postup:
Do rendlíku se silným dnem dáme cukr, zalijeme vodou 
a svaříme do konzistence sirupu (začnou se dělat bublinky).  
Do rendlíku přidáme ořechy a za stálého míchaní dále zahříváme. 
Cukr opět zkrystalizuje a začne karamelizovat. Zahříváme  
a mícháme tak dlouho, až ořechy mají lehce zlatavou barvu. 
Ořechy odstavíme a můžeme vmíchat máslo. Ořechy vysypeme 
na plech nebo pekáček vyložený papírem na pečení či teflonovou 
fólií. Ořechy oddělíme od sebe a necháme je vychladnout. 

Postup:
Těsto připravíme klasickým způsobem s kváskem. Pro přípravu 
v pekárně - do nádoby pekárny nalijeme vodu, olej, přidáme droždí 
rozmíchané s cukrem, dále přidáme oba druhy mouky a nakonec 
sůl. Těsto pěkně zpracujeme, necháme vykynout a  rozdělíme na 
3 stejně velké díly. Z každého dílu uděláme bagetu a dáme na plech 
vyložený pečicím papírem. Připravené bagety necháme na plechu 
přikryté utěrkou kynout 30 minut. V průběhu kynutí předehřejeme 
troubu na 200–220 °C dle typu trouby. Nakynuté bagety 4x 
nařízneme ostrým nožem a dáme péct do předehřáté trouby. Pečeme 
asi 20 minut. Upečené necháme vychladnout na mřížce. Můžeme na 
ně použít pomazánky z receptů a pohoštění máme hotové.
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Vlašské ořechy v karamelu

Nadýchané bagety

Společenská kronika
Jubilanti 

Výročí svatby 
Manželé, kteří společně došli až k zlaté či dokonce diamantové svatbě, se shodují na jednom zásadním pilíři dlouhodobého vztahu – toleranci. 
Ta podle nich drží manželství pohromadě i v obdobích, kdy přirozeně přicházejí těžší chvíle.
Umět přijmout rozdíly, naslouchat a nezveličovat maličkosti. Vzájemný respekt, trpělivost a ochota přistupovat na kompromisy jsou podle nich 
tím, co dokáže překonat i to, co se na začátku zdá nepodstatné, a později může narůst.

Diamantová svatba Zlatá svatba

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Zatloukalová Zdeňka – 70 let
Jirušová Marie – 85 let

Gryčová Ludmila – 80 let
Dorotíková Zdeňka – 70 let

Neckařová Eva – 70 let

Za kulturní komisi Markéta Skalková

Opustili nás 
Josef Nakládal – 10. 10. 2025 – 60 let

Jiří a Marie Mézlovi Stanislav a Zdeňka Luterovi Zdeněk a Eva Neckařovi
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https://krizovkarsky-raj.cz/cs/puzzles/puzzle/33447

Křížovka
U značky Zákaz zastavení zastaví žena, policista ji přivede pod ni a ptá se jí: „Podívejte se pořádně, co vidíte?“ „…Tajenka!“

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 
1. cena: KNIHA dle vlastního výběru do 300 Kč – Anna Nováková    
2. cena: SALÁM Vysočina – Jolana Kardinálová  
3. cena: KÁVA dle vlastního výběru – Aleš Polák 

Čehovské listy
Čehovské listy, čtvrtletník – periodický tisk územního samosprávného celku.
Redakční rada: Ing. Markéta Skalková, Mgr. Miloš Mlčoch, Ph.D.
Evidenční číslo ministerstva kultury: MK ČR E 20489. 
Nákladem 220 výtisků vydala obec Čehovice v prosinci 2025.
Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.; www.obecni-noviny.cz.
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